

## “爱心冰柜”为户外工作者送清凉

进入伏天后，锦州的街头再次出现了“爱心冰柜”，专为高温天气中在外奔波忙碌的环卫工人、交警、外卖和快递小哥、小区的保洁和保安提供冷饮，冰柜上还醒目地写着“免费”俩字。

7月22日，锦州市的气温高达37℃，闷热潮湿的天气中，在室外站着不动都是一身汗，更别说在酷暑难耐的天气中顶着烈日工作了。中午，一位“全副武装”的外卖小哥，骑车路过设立在锦州市上海路上的“爱心冰柜”，停下车仔细看了看冰柜上的字，随后小心翼翼地打开冰箱拿出一瓶矿泉水，一口气喝光后又马上骑车离开。一名环卫大姐也拿了一瓶，她不好意思地告诉记者，自己舍不得去超市买平时都是自己带，“在外边没一会儿水就温了，今天天热也没够喝，还是凉的解渴。”

在37℃的高温天气里，“爱心冰柜”的这份爱心给室外工作者带来了一股清凉。半个多小时的时间里，除了冰柜上标注的奉献爱心的特定行业人员外，也有很多路过的市民驻足，大家有的会阅读冰柜上贴着的宣传语，有的会拍照，但没有人去取水。

锦州市瓷娃娃爱心协会会长谭纯慧说，“爱心冰柜”是在去年借鉴了南方城市的一篇新闻，大家在借鉴了他们的爱心方式后开始摸索具体操作。爱心协会的会员们筹钱买了冰柜，在各界爱心人士的捐赠下，一个月的时间共服务了1300余人次。谭纯慧说去年的“收获”，让他们



炎热的天气下，快递小哥和外卖小哥从“爱心冰柜”中取水。

郭风雷 摄

在今年早早的就开始准备，7月14日，“爱心冰柜”就如约的再次出现在街头。

对于参与到“爱心冰柜”活动中的人来说，“收获”的不仅是一句感谢。因为冰柜由物业公司免费提供，用电离保安室不远，保安员会义务对冰柜进行看护，谁来送水了帮忙抬，有人看就宣传；一瓶水仅一元钱，有的小学和幼儿园的老师们会组织学生用奉献一瓶水的活动，来给学生

们做爱心奉献的教育活动；爱心协会关怀照顾的罕见病家庭，也用捐水的方式做爱心回馈……几天前一位罕见病孩子的妈妈特意用电动车驮来两箱水，“我自己就是被救助的对象，理解大家遇到困难时的心情。”她说自己就是力所能及的捐点水，就希望能帮到那些在室外工作的人，能解解渴，缓解下劳累。谭纯慧说很多家庭都很困难，他们的捐赠实际是不想接受的，但是大家都想通过力所能及的方式回报社会，因此这种爱心传递变成了半箱水、一箱水。

“爱心冰柜”再次出现在街头的10天里，爱心协会筹到水或爱心款共计1200余元，在购买水的时候，协会的工作人员走了很多家批发部，“多走几家比比价，爱心捐款要发挥到最大化，珍惜大家的爱心，才会持久地坚持下来。”爱心会“传递”，有的商家听说是免费给室外工作人员送爱心水，也给出了最低的价格。

“今年的伏天有40天，就准备一直运行到8月末。”谭纯慧说，“爱心冰柜”将会一年年坚持下去，今年天气格外炎热，协会已经做出了应急措施，一旦冰柜中的水出现断档，爱心协会会从会费中支出费用，保证让需要的人在炎热的夏天能喝到清凉的水。“也希望能得到更多爱心人士的支持，以后能多设置几个这样的爱心取水点。”

辽沈晚报、聊沈客户端驻锦州特约记者 张墨寒



辽宁省总工会 辽沈晚报  
“双服务”在一线

系列报道

本期人物：中信锦州金属工会

## 中信锦州金属工会“双服务”组合推进见实效

最近一年来，中信锦州金属股份有限公司工会按照《辽宁省总工会关于进一步加强服务振兴发展服务职工群众工作的实施意见》要求，在劳动就业、职工技能提升、困难职工帮扶、劳动法规监督、职工福利保障、基层组织建设等方面制定了整体工作方案，形成了一套“组合拳”。

在承办中信集团生产型子公司第三届职工职业技能竞赛和锦州市第五届“状元杯”职工职业技能大赛过程中，公司选手奋勇拼搏，表现优异，分别荣获天车工冠军和焊工、钳工状元称号。同时，举办了中信锦州金属第六届“状元杯”葫芦吊工技能大赛。既展示了公司对外良好形象又锻炼了队伍，宣扬了工匠精神，同时为职工职业技能提升提供了平台，有利于大工匠脱颖而出。

在多年坚持开展职工改善提案活动的同时，以五小创新活动和合理化建议征集为主要



持续推动职工岗位创新深入现场，小改小革。 中信锦州金属工会供图

载体，向锦州市总工会上报30项五小创新成果和11项合理化建议，促进了公司创新成果转化。以开展中信锦州金属劳模志愿者服务队活动为载体，依托公司高技能人才队伍，先后开展了3次全市对接工作，为5家单位提供技术技能帮扶。

2018年，中信锦州金属组织开展了锦州市金属行业工会现场6S管理竞赛活动，在活动中荣获一等奖。尤为重要的是，本次活动提升了企业的现场6S管理水平，促进了锦州市金属行业企业间的交流合作。他们组建大师工作室和陈志创新工作室，其中的郭树志劳模创新工作室晋升为省级劳模创新工作室以来，始终围绕生产经营活动中的重点和难点问题，开展系列合理化建议工作，促进合理化建议创新类成果向生产力转化，为公司技术创新和快速发展提

供了有力支撑。

目前，该创新工作室已获5项国家专利，完成了《钼酸钙渣提钼工艺研究与工业化生产》、《低温煅烧快反渣冶炼低品位金属铬》等8项技术创新类合理化建议项目，年创效益2347万元。

其中“煅烧回转窑增加纳米隔热材质，降低回转窑热能损失”、“自制氧化铬自动取样器，提高取样准确度，提高工作效率”等合理化建议，改善效果显著。在创新工作室的带动下，铬产品事业部已实施合理化建议3081项，累计降本增效1400余万元。

此外，中信锦州金属工会积极推动工资集体协商等制度落实，保障职工集体福利，依法维护职工权益，凸显了工会组织服务职工的宗旨，摸索出了一条具有“中信锦州特色”的双服务之路。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘臣君 周芳

## 急救人员抬患者下八楼 擦汗的毛巾拧出水

40℃高温，平地走几步也会流汗，120急救人员抬着担架爬上八楼，又将体重130多斤的患者抬下八楼，患者被平安送达医院，他们的工作服都已湿透。

昨日，沈阳迎来高温的天气，这一天也成了120急救人员最为忙碌的一天。120皇姑一分中心的13名急救人员从早8时上班开始出诊，截至下午4时一天出诊转运36人，抢救患者24人。

### 抬患者下8楼 擦汗毛巾拧出水

“120急救中心吗，我家有人头晕呕吐，请快过来帮我。”7月22日上午9时15分，120皇姑一分中心接到急救电话，此时在242医院刚刚送完肇事患者，还没返回站内，李德伟与同事就接到了新任务，赶往皇姑区一居民家急救。

“患者住在8楼，楼下三层是门市，所以患者所在楼层基本等于10层楼的高度，而且没有电梯。”抵达患者家附近，李德伟与同事下车后迅速抬着担架开始爬楼。

“说不喘那是假话，爬这么高的楼层，而且还不能歇会儿，谁爬谁都得喘。”爬上八楼，李德伟



为了擦汗，沈阳急救中心的工作人员随身携带着湿毛巾。辽沈晚报、聊沈客户端记者 吴章杰 摄

已经顺着额头滴汗，负责抬担架的穆尚杰和李君开玩笑说：“还是我们明智，事先准备了毛巾。”

果然，这条毛巾派上了大用场。到达患者家里后，经过现场急救措施后，家属要求将患者送往医院进一步观察，因为患者处于头晕状态，自己无法走下楼，所以必须由医务人员将其抬到一楼。“患者五十多岁，体重130多斤，走廊里格外热，我们抬了一层楼就开始流汗了。”穆尚杰说幸好脖子上搭条毛巾，随时擦汗，不然汗珠流到眼睛里遮挡视线非常危险。终于，在医护人员的努力下，患者被平安转运到医院，此时，他们脖子上的毛巾已经湿透能拧出水来。患者家属拉住急救人员的手不住地表示感谢。

### 抢救老人 做30分钟心肺复苏

“一二三，一二三……”，李德伟双手按压在老人胸部，半个小时不停地为老人做着心肺复苏。

昨日14时左右，李德伟所在的急救车接到一名孕妇的求助电话。孕妇从凌源坐火车到沈阳，腹中胎儿有危险，打120求助。他们赶到北站将孕妇转运到了中国医科大学附属盛京医

院，孕妇刚被送下车，一位老人家属打来求救电话，称家中一位八十多岁老人情况不太好，请求帮助。

李德伟招呼大家迅速上车，急救车风驰电掣地开往皇姑区北行附近一小区。急救车到达小区后，李德伟刷的拉开车门，跳下车，一个健步冲进去，他摸了一下老人的脉搏，马上呼喊同事快把急救设备拿来，老人没有呼吸和心跳，需要就地急救。

将老人从椅子上抬到床上，李德伟马上开始为老人做心肺复苏，一组、两组、三组，一刻也没有停过，在狭窄又不通风的小屋内，十几分钟的工夫他的后背就湿透了，很快汗水流满了脸，模糊了他的双眼，但是他仍旧坚持没有停。

看着后背完全湿透的急救人员，老人家属深深地被感动了，经过三十分钟的抢救，虽然很遗憾，老人没能苏醒，但是家属仍向急救人员表达了深深的谢意：“谢谢你们，你们尽力了。”

在120皇姑一分中心的一天，记者见证了急救人员全天没有休息，连午饭都没有按时吃上，他们一直在急救的路上，顶着高温去抢救患者。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅